

《水门桥》或“空降”,《狙击手》高能催泪

# 2022春节档再迎“史上最强”

2022春节档依旧拥挤,目前已经有13部电影(不含《长津湖之水门桥》)定档于此,再次获称“史上最强”。

有不少人预测,整个春节档,乃至2022全年的票房冠军头号种子,毫无疑问是《长津湖之水门桥》。

《水门桥》将聚焦长津湖战役中“三炸水门桥”的故事,战争场面继续升级,而这部分主要由徐克导演负责。据悉节奏会更加紧凑,情感也更加充沛。

在刚刚过去的金鸡奖发布会上,《水门桥》虽然未官宣定档,但出品人于冬也表示,《水门桥》的制作已全部完成,并进行了内部试片放映。

相关人士透露,《水门桥》仍有可能空降春节档。

同样是抗美援朝题材,张艺谋张末父女联合执导的《狙击手》显得更“小而美”一些,影片主要讲述战争期间小规模的“冷枪冷炮”故事。

演员阵容也比不上《水门桥》的星光熠熠,只有张译和章宇两位演技派是知名演员,其他的“五班战士”都由新人出演。

《狙击手》是张艺谋第一次执导当代战争片,也是这位华语大导演首次加入春节档角逐。

电影刚刚启动宣传,本周才发布首支预告。目前尚看不出太多端倪,但据了解,电影的情感非常强烈,后半段会有大量高能催泪的戏份。

两部战争片之外,争夺春节档票房第二把交椅的两部电影,大概率是文牧野的《奇迹》、

韩寒的《四海》,都是关于小镇青年在大城市打拼闯荡的轻喜剧。

《奇迹》由文牧野执导,易烊千玺领衔主演,还有《药神》原班演员阵容王传君、章宇、杨新鸣等,以及田雨、齐溪、黄尧等实力演员。

《四海》则是刘昊然+沈腾的配置。

今年春节还有两部开心麻花出品的电影对打,巧的是都改编自外国喜剧。一部是艾伦·沈腾领衔的《超能一家人》,另一部是马丽、魏翔主演的《这个杀手不太冷静》。

此外,拥有春节档最稳定的观众的《熊出没》来到了系列第8部,巧的是,《喜羊羊与灰太

472亿,2021年中国电影票房基本定格于此。虽然比起巅峰600多亿还有一定的距离,但在全球范围内,依然遥遥领先,中国内地连续第二年成为全球第一大电影市场。

狼》新的大电影也是系列的第8部剧场版。两个动画IP再次相遇,不知道会不会是又一次国产动画的里程碑时刻。

文综

狙击手

亮相各大文学刊物新年首卷  
文坛名家新年推新作

**本报综合消息** 各大文学刊物纷纷以崭新的面貌推出了各自的2022新年首卷。包括阿来、叶兆言、徐贵祥、张炜、余华等纷纷献上最新作品,以各自笔下千姿百态的故事奉献给广大读者一个丰富多彩的文学世界。

2022年第一期《人民文学》重点推出了阿来的最新长篇小说《寻金记》(上部)。二十世纪四十年代初的西南大山中,金矿上被盜走的大金子,导致一个接一个生命的消逝。他们都是过场者,但又都是令人过目不忘的人物。据悉,《寻金记》下部讲述的是进入新社会后大金子失而复得的故事。

2022年第一期《收获》发表了叶兆言的最新长篇小说《仪凤之门》。仪凤门是南京城北部通往长江岸边的要道,北上、出征、打胜仗凯旋,都会经过这座城门。故事中讲述了那一年杨逵和他的兄弟水根、冯亦雄以各自的方式卷入动荡的时代,他们好似与时代抗衡着却又为时代付出代价。

2022年第一期《当代》推出了军旅作家徐贵祥的长篇新作《琴声飞过旷野》,讲述新四军文艺队一个特殊的童子班在火热革命岁月里的成长,战火硝烟中飞扬的琴声与唱腔,寄托了孩子们澄澈而滚烫的心,也代表着民族的希望。新作延续徐贵祥《历史的天空》《马上天下》《英雄山》等作品的“英雄主义”内核,又在革命战争传奇的书写中灌注了灵动而昂扬的少年气。

《中国作家(文学版)》邀请作家张炜开设“松浦居随笔”专栏。张炜以小说创作蜚声文坛,近年来致力于文化随笔写作。新年第一期推出了他的《为梦想命名的人,陶渊明十二题》。在新年第一期《作家》中,余华带领读者畅游“作家走廊”,主讲了一堂关于理查德·弗兰纳根的文学课。另外,作为天津出版传媒集团百花文艺出版社的优秀期刊,2022年第一期《小说月报·原创版》推出了李新勇的中篇新作《老大的海》。

(高丽)

## 《幸福二重奏》央视开播 殷桃孙艺洲探讨婚姻相处之道

**本报综合消息** 1月3日晚,都市情感剧《幸福二重奏》于央视电视剧频道(CCTV-8)开播,殷桃、孙艺洲以及袁弘、姜妍出演的两对关系截然相反的夫妻,带领观众探讨婚姻模式的无限可能,并一步步揭秘多元婚姻关系中的“破立之道”。

该剧讲述都市“朋友圈”里的“好女好男”们,在生活与职场的人际关系中经受重重磨炼,解锁夫妻与朋友之间最自治的相处之道,寻找幸福真谛的故事。剧中,殷桃饰演销售精英廖莎,常年夺得楼盘的

销售冠军,工作和生活中,处处要强,为人处事用一个“飒”字便可形容。而孙艺洲出演不争不抢的技术男方程,专业能力突出,但却更在乎家庭的和谐,所以在职场成长的道路上他总是比妻子慢半拍,常被廖莎指责“不求上进”。廖莎与方程这对夫妻的模式,可谓是典型的“硬核”妻子遇上“佛系”丈夫。

袁弘、姜妍则出演另一对夫妻,袁弘饰演孙艺洲好兄弟兼同事、科技公司高管董博宇,为了工作业绩,而忽略了家庭,只求妻子能够在家

做好全职太太。姜妍出演顾晓楠,一开始全心全意当全职太太,后来因与老公的一次误会,她选择“离家出走”,不料却逼迫自己逐渐走上了职业道路。

两对不同相处模式的夫妻,总是围绕着工作升职加薪、买房、生育等这样那样的问题。矛盾加剧时,也会上演吵架、“回娘家”、闹离婚的场面。虽然婚姻生活中有太多矛盾,但彼此都深爱着对方,共同经营着自己的小家,二人缺一不可。经历生活和工作上的各种磨难,两对夫妻重新审视与彼此之间的情感关系,找到了自治的相处方式。

(新快)



## 田壮壮徐峥咏梅加盟《奇迹》

曝光的主创外,还首度公布田壮壮、徐峥、咏梅三位演员。

谈及影片中的奇迹与故事的发生地深圳,导演文牧野坦言:“奇迹小队的每个人都在追求幸福,对幸福都有着强烈的欲望,面对困难永不放弃,而深圳这座城市本身就有‘没有什么不可能’的基因,对每个人都是公平的,只要肯努力都能完成个体的奇迹。”

此外,终极海报中还首度公布了《奇迹》将由田壮壮特别出演,徐峥、咏梅友情出演,虽然暂未揭晓

饰演角色,但此前徐峥作为《我不是药神》的主演,此次同“药神小队”再度重聚,将与易烊千玺领衔的“奇迹小队”碰撞怎样的火花令人期待。

《奇迹》由周楚岑、修梦迪、文牧野、韩晓邯、钟伟联手编剧,讲述一群各自不完美的平凡小人物凝聚在一起,依靠不懈的坚持与努力,在大城市追逐幸福的故事。影片已定档2022年2月1日大年初一。

(马泽望)

**本报综合消息** 由文牧野执导,宁浩监制的电影《奇迹》日前发布预告片与终极海报。预告片中,易烊千玺饰演的景浩为了招工建厂,跟着田雨饰演的梁叔到人才市场招兵买马,与齐溪、公磊、许君聪、王宁、巩金国饰演的一众“奇咖怪侠”机缘组队,看似各有缺陷、充满喜感的一群平凡小人物,却以愚公移山的精神向不可能发起挑战。海报中“奇迹小队”中除此前